Cifre salienti AVS/Al/LPP/LAINF /@

Importi in CHF, moltiplicatori in % SwissLife

25725.-
88200.- importo di 62475~

coordinamento LPP

salario coor.
LPP mass.

salario determ.
AVS mass. &L

e
x212,5

22050.-

%75 = soglia d’accesso
LPP

14700.-
rendita min. AVS

1epilastro

massima AVS

X255 3675.-

salario coor.
LPP min.

29400.-

rendita mass. AVS
x120

pilastro 3a

con 2°pilastro importo annuo mass. che da senza 2° pilastro

7 056.— diritto alla deduzione fiscale 35280.-

2°pilastro



Incapacita permanente
di guadagno

Prestazioni a favore
dei superstiti

Prestazioni di
vecchiaia

AVS/Al

Grado Al | Rendita
>70% = Rendita intera (100%)

250% = Larendita corrisponde al

grado Al (es. grado Al
del 55% = rendita del 55%)

Vedova 80%
Orfano (semplice) 40%
Orfano (doppio) 60%

della rendita AVS

Rendita semplice
+min. CHF14700.-
»mass. CHF 29400.-

& >40% = Grado Al del 40% = Vedovo/Vedova 60% -« Rendita annua
— rendita del 25% Orfano 20% o
Grado Al del 41% = della rendita invalidita/ -« capitale
rendita del 27,5%* vecchiaia (= avere di vecchiaia)
; 100% =80% del guadagno Vedovo/Vedova 40%
= assicurato Orfano (semplice) 15%
-

<100% = riduzione propor-

*Ogni ulteriore aumento del grado Al dell’1% aumenta la rendita del 2,5%.

zionale

Orfano (doppio) 25%
mass. 70%
del guadagno assicurato
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